



第九届北影节开幕,众明星分享跟北京的缘分

胡歌爱逛胡同,苏菲·玛索想放风筝

在大批明星见证下,第九届北京国际电影节(以下简称北影节)13日晚拉开帷幕,昨日进入正式日程。首日最重要的活动当属“光影七十年 奋进新时代”主题论坛,期间发布的《2019 中国电影艺术报告》,经过对 2018 年度的热点现象、重要作品深入分析后,共有十部电影入围了 2018 年度“批评家选择”。

本版撰文 信息时报记者 陈慧



胡歌代表《李娜》剧组走上北影节开幕红毯。



刘嘉玲是本次北影节竞赛单元评审团成员之一。



迪丽热巴上台表演芭蕾。

红毯·《李娜》《中国机长》剧组都来了

“春天,来北京看最好的电影”,已经成为北京国际电影节最为人知的标志性话语。13日晚的开幕式上,好几部年度关注度高的华语电影亮相。代表电影《李娜》来到现场的胡歌与陈可辛,透露了电影相关信息。陈可辛谈拍摄初衷时坦言中国目前有很多类型的电影,但体育电影却很少,而且中国有很多优秀的运动员。那时又恰逢李娜退役,所以才有了拍这部电影的打算。

已经完成拍摄的胡歌在片中饰演了李娜丈夫姜山一角,他表示自己为出演该片特地学了武汉话和网球技术,也难忘跟陈可辛的合作,“可以看到他如何融合体育精神和电影艺术”。

两人还分享了自己和北京这座城市的缘分故事。上海出生长大的胡歌说自己 20 多年前第一次来北京,就喜欢上了这里,最爱做的事情是逛胡同。陈可辛记忆跟《如果爱》有关,他说 2004 年来北京勘景,当时觉得北京特别美,蓝蓝的天、结冰的河、雪、高耸的烟囱。可年底时再来,看到北京发生很大的变化,“像太空城市、未来的城市一样”。但他也很庆幸,因为还是在电影中记录下一些老北京的面貌。

穿着统一民航制服登场的《中国机长》剧组是红毯另一个焦点。影片根据川航英雄机长刘传健的真实经历改编,张涵予饰演主角,袁泉、杜江、欧豪、张天爱、李沁等出演。分享创作经验时,张涵予认为,川航机组成员高度的专业精神和强烈的责任感,正是我们这个社会所需要的。而作为演员,能够塑造这样的时代英雄,他感到非常荣幸和自豪。

说起来,本届北影节开幕式不乏跨界之举,像李光洁跟郭涛不仅客串主持人,还献唱了歌曲《春天之约》,迪丽热巴、吴谨言则上台表演了芭蕾和京剧,有些遗憾的是身着芭蕾舞服装的迪丽热巴下台时不小心摔倒,引起网友关注上了热搜,随后其工作室火速回应称只是轻微擦伤,大家才放下心来。



欧豪、杨紫、张涵予代表《中国机长》剧组现身。

展映·新片现场有影迷求婚,苏菲·玛索献唱助兴

今年北影节获得众多国际影人支持。因饰演《孤独的美食家》中的“五郎”而被中国观众所熟知的日本演员松重丰,就带来了自己的新作《匹田先生,恭喜你太太怀孕了》。他昨日在首映礼上谈及拍摄趣事时透露,自己和女主角北川景子年纪差是 25 岁,电影里两人有一个在樱花树下相拥的镜头,“路过的人都以为在演父女情深。”

松重丰的幽默逗乐了中国影迷。有观众就说整部电影笑点都靠松重丰的表情在撑,他是怎么做做到细微差别的呢?松重丰笑说一般演员好像都会

看着镜子练微表情,但他不会这么做,“我除了看脸上有没有饭粒,别的时候都不会照镜子。演的时候会很依赖别的演员跟现场气氛,我自己是不知道当下有什么表情的。”

不止一次来到中国的“法兰西玫瑰”苏菲·玛索依旧女神范十足,开幕式上就属她在风筝的牵引下登上舞台最为特别,事实上这只风筝象征新中国第一部中外合拍儿童电影《风筝》(1958 年)。苏菲·玛索兴奋她表示“希望在北京骑自行车、放风筝,看世界最好的电影。”她还透露正在中国拍摄一部



苏菲·玛索再次来到中国会影迷。

电影,此外她自导自演的作品《米尔斯夫人》也于昨日进行展映,看到有影迷现场跟女友求婚,这位女明星直接开嗓“助兴”还跟求婚情侣拥抱,网友纷纷夸她毫无明星架子。

竞赛·刘嘉玲做评委平衡“感性”与“理性”

接下来一周,“天坛奖”入围影片主创会一一召开见面会,15部影片谁能获得最终的“天坛奖”10个奖项,全依赖评委会的抉择。作为评委里唯一的女性影人,刘嘉玲受访时透露了自己的评判标准,她觉得女性看电影跟男性还是有一点点不一样的,“女性比较敏感、感性”,但她相信这恰好能够与男性的理性世界得到一个更好的平衡。她还说只要有空就会看电影,当然免不了跟影帝老公梁

朝伟交流感受。但爽直刘嘉玲说看到不好看的片子,自己一定会立马离开,非要逼自己看完那就是“浪费时间”。

而在昨天下午举办的“光影七十年 奋进新时代”主题论坛上,宁浩、郭帆等导演说起了这些年拍电影的经历。宁浩感慨自己赶上了充满变革与机遇的好时代,“那个时期还没有那么的市场化,很多演员还有很多时间,大家可以投入很多精力,搞创作、体验生活。”凭借《流浪地球》一炮而红的郭帆回顾十年电影

路时说,自己不是科班出身,一路走来都在寻找电影工业化拍摄的方法,他感谢时代成就电影类型的多样化。《流浪地球》也入围了今年北影节的竞赛单元。

昨日活动中还发布了《2019 中国电影艺术报告》,公布了 2018 年度“批评家选择”十部优秀电影:《我不是药神》《红海行动》《无名之辈》《影》《无双》《邪不压正》《江湖儿女》《阿拉姜色》《爆裂无声》《找到你》。